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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:120 Återvandringsbidrag

Regeringen och Sverigedemokraterna avsätter i årets budgetproposition 
omfattande medel för att få människor att lämna Sverige – genom ett så kallat 
återvändandestöd – detta trots att flera kommuner inte är intresserade eller 
anser att det är en bra sak. 

Utredningen Stöd till invandrares utvandring (SOU 2024:53), som utredde 
frågan om återvandringsbidraget var tydligt kritisk till förslaget om större 
höjningar av det ekonomiska bidraget till utvandring, då utredaren menar att det 
”bör ses som riskabla och därför undvikas. Den möjliga direkta 
offentligekonomiska vinsten är med stor säkerhet relativt liten, samtidigt som 
det kan finnas en risk för samhällelig och samhällsekonomisk skada som är 
väsentligt större.” Utredningen anger vidare att den möjliga nyttan med att 
införa ett högre återvandringsbidrag inte är tillräckligt stor för att motivera ett 
sådant risktagande. 

Regeringen har också genom sin nationella samordnare för återvandring bjudit 
in samtliga kommuner till ett dialogmöte om hur arbetet med frivillig 
återvandring kan stärkas. Ett stort antal kommuner har avböjt ett sådant möte, 
bland annat med hänvisning till att de vill ha kvar sina invånare oavsett varifrån 
de kommer. Flera av kommunerna som tackat nej är moderatledda.

Det stora flertalet av glesbygdskommunerna kämpar med nedskärningar i skola, 
vård och omsorg. Dessa kommuner behöver stärkas på olika sätt och bli fler, 
inte färre, invånare.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga migrationsminister Johan Forssell:

 

Hur motiverar ministern satsningen på återvandringsbidrag mot bakgrund av att 
det finns andra behov, exempelvis i glesbygdskommunerna? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-05
Besvaras senast
2025-11-19
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………………………………………

Tony Haddou (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


